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Ata da X.5ê sessão ordinária do segundo ano do 2e biênio da câmara municipal de japi-RN ao dia

14 do mês de maio de 2024 às 15húOmin iquínze horas) no prédio da câmara municipal de japi,

situado a rua .loão Batista confessor ne 17 centro nesta cidade, Reuniram-se os senhores

vereadores soh a presidência do senhor vereador Manoel Valdécio Freire de Souza e como lQ

secretario o senl"ror vereador Alcimar Nicolau Soares, o presidente Manoel Valdécio Freire de

Souza sonvida a verEadora Valéria Thaiane tsorges da Silva para fazer parte da mesa diretora

como a segr.lnda secretaria. Por rnotivo de uma viajem o vereador Flávio Silva de Souza não pode

comparecer na Sessão. FEITA A CI{AMADA RfGIfVIENTÂL: Achava-se ern plenário além dos acima

citados os seguintes veneadores: Pedro Paulo de Anaújo Pontes,losenildo Ferreira de Lima, lrineu

Otavio Finheíro Neto, George Justino Dantas, Fatrício Fernandes de Medeiros" Ciente do número

legal o senhor presldente declarou aberta a sessãs e pediu que fosse feita a leitulra da ata da

sessão anterior. EXFEEIENTE: Palavra facultada: falou o vereador Josenildo Ferreira de Lima,

quero aqui agradecer a os colegas que votaram farroráveN ao rneu requerimento e fica aqui meus

agradecimentos a todos. Falavra facultada: falou o vereador Pedro Paulo de Araújo Pontes,

estamos ern urn período de festiv[dades alusiva ao aniversário de nossa cidade o qual se

aproxirna, rÍras a prefeitura yem realizando diversas atividades ao longo do mês no intuito de

celebrar ss 65 anos de nosso n'rL,nicípio e graças a Deus até aqui foram as ações todas elas estão

de Farabéns e grande participação do povo e graças a Deus "!api tá tendo o aniversario a altura

que merece. Gostaria de ser solidário aos irrnãos do Rio Grande do Sul que enfrenta uma tragédia

sem precedentes, isto que está acontecendo no Ris Gnande do Sul infelizmente é apenas o inícío

do que era preuisto ao longo do ternpo tendo em vista que não de nós o devido valor ao meio

arnbiente ao longo de século né, é infelizmente estarnos tambénr passando por um período de

seca né.iá estamos, deveremos estar ern pleno inverno de período chuvoso mas é ai a mudança

ciimática, enquânto isso a gente vai se deparar cada vez rnais corn essa situação de invernos cada

vez mais rigorosos e secas cada vez mais rigorosas são extremos né, infelizrnente a gente não

ouviu o apelo do que os clen'lt[stas e pedirarn e hoje estamos pagando ô preço, é lamentável
demais quando a gente depara corn essas cenas que passa na televisão sobre o pessoal do Rio

Grande do Sul, atÉ a gente aqui enfrentando essas secas né, que nss assola há muitos ânos mâs

a gente vê que não é nada nosso sofrimento, conseguimos escapar pelo menos a rnaioria do
no§so rebanho, a gente consegue sobreviver enquanto que nossos irrnãos do sul não estão
conseguindo né, então que a gente tenha mais um olhar humano e tenha urn olhar sobre tudo
pra nossa naturera porqüe ela tern seus limites e a gente tá passando do limite, graçãs a Deus

ternos um presidente da república que é muito sensível a Çausa, ele nâo mede esforços, não
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apenas para ajudar com medidas paliativas emengenciais mas sobre tudo com seus ministérios

pensando em medidas vindouras tendo ern vista que o ex presidente infelizmente se dependesse

dele nosso pais tinha sido devastado ern relação ao desmatarnente, são escândalos e mais

escândalos que a gente se depana com noticiários diariamente mas independente de posição

política partidária, devernos sirn olhar o meio ambiente e zelar com rnuito mais atenção porque

pensarnos que o que tem a ver.lapi com a preocupãção de Japi com o Rio Grande do Sul, mas

respinga Boíque nós estamos num mundo cada vez mais globalizado onde o que o nosso

problen'la é o problema do nssso vizinho do estado e de pais. Falavra facultada: falou o vereador

George Justino Dantas, q[re!"o aqul senhor pnesidente pedir desculpa pelo o atraso, ma§

infelizmente eu tirre que cump!'ir urna agenda nra manhã de hoje ern Natal e achei que chegaria

no tcmpCI rnarcado, mas infelizmente as estradas não ajudan'l para que a gente otimize o tempo.

Eu gostaria senhor presidente de forma rápida só {azer dois registros o primeiro dele é

parabenízar a todas as rnães Japiense e guenía tarnbém deixar registrado aqui um voto de pesar

pelo o falecirmento de Maria de Merceeis urna servldsra rnunicipal muita eficiente competente,

lembro me de que eu ainda Criança Maria pãssava na Zona Rural distribuindo a merenda e todas

as vezes entrava lá em f,asa e erâ sempre uma pessoa muita sorridente, muita contente então

fica aqui o rneu voto de pesar pCIr esta lrreparável perda da nossa amiga e servidora rnunicipal

Maria de Merceeis. Palanra facultada: falou o vereador Alcirnar Nicolau Sôares, quero aquidizer
que hoje coloquei três requerimentos urn sobre a questão da reposição das lârnpadas do sitio
Casinhas do Agrovlta !i, n"ras o ueneador Dida já falou que já foi colocado a gente agradece, outro
6 que diz respeito a laje da cistenna do hospital a qual eu recebi uma denuncia e fui até lá para

aveniguar e realnnente está unn casc sério, eu peço até aos nobres vereadores quê passêm por lá
e vejam a situação corno se encontra e eu acredito que deve ser feito alguma coisa pra ontem,
não é nen'r para amanhã porque pelo oque eu vi lá corre risco de cair alguma pessoa e ainda mas
com essas ehuvas que tern caído a proliferação do rnosquito da dengue só tem de aunnentar e
pode caír animais e é bom que os senhores vereadores der uma passadinha por lá para ver a
situação corno se encontra ê corno eu já estava lá, observei que tinha dois carros quebrados que
era o Kilde e um Gol que deveria tá atá rnesmo servindo a população já que de vez enquanto a
gente ver nas redes sociais algumas pessoas reclarnando sobre carros, tão barato eu acho o
conserto de unn carro daquele para o funcionarnênto para a nossa população. eueria aqui
também parabenizar a todãs as rnães pelo o seu dia é eu não tenho a minha mas aos que tem
parabcnizo e dlgo quê zele pCIr elas e quero tambérn pedir os pÊsarnes aos farniliares de María
de Merçeeis benr como o vereador George benr falou que foi funcionária pública rnuniçipal,
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eontribuiu para o nosso como coordenadora da merenda escolar, contribuiu como professora,

eontribuiu como diretora e em fim não sei se já estava apesentada rnas acredito que ainda estava

na ativa. Palayra faculltada: falou o vereador Manoel Valdécio Freire de Souza, quero aqui me

associar as palavras do veneador George no que diz respeita ao voto de pesar a família de Maria

de Mercês grande pessoa que contribuiu muito com o nosso rnunicípio e que todos nós um dia

iremos fazer essa pantida, que Deus conforte o coração de todos os familiares, também queria

me associar as palavras do vereadon Alcinnar no que diz respeito aos parabéns ao dia das mães

né, n'las existe un'la data comerfloratíva mas quem tiver sua mâe de umâ maneira ou de outra,

muitas as vezes a gentê exprÊssa o amor a ente querido de uma forma diferente a qual outra

pessoas expnessam rnas isso não signífica que não tenha o sentirnento de amor pela a mãe ou

pelo o pai né, são expressões diferente e cada urn com a sua forrna de amar. Queria também

pegar um gancho nas palavras do vereador Pedro Paulo no que diz respeita aos nossos irrnãos

do Bio Grande do Sul a vocô que nos assistem e a quern tá presente, quem puder fazer suas

doações tenncs aqui a agencia dos correios, eles estão precisando de rnuitas coisas muitas vezes

a gente pode até pensar ah mas eu não vou fazer minha doação porque é tão mínima rnas o que

valenãoénemaquantidadeéaforn'ladadoação,éafonrnadevocêterempatiapeloopróximo
é você ser solidário. A viajern que fizennos a Brasília tivernos c prazer de conhecer três vereadores

de unna cídade da Rlo Grande do Sul se não me engãno o nome da cidade era Encantos, essa

cidade não está no meio das que forarn atingidas rnas fica aqui o rneu apelo a todos que nCIs

assiste se você puder e tiver algo qure não tá tendo serventia de momento faça sua doação e seja

solidário pois o arnanhã pade ser qualquer um de nós, esperamos que não seja mas o arnanhã só

pertence a Deus né íica aqui rninha solidariedade, tarnhrírn a todos os familiares e por ultimo eu

queria, não coloquei requerirnento rnas fazer urn apelo ao secretario de obras junto corn a nossa

prefeita que já comece a arrumar as estradas vicinais sabemos que as chuvas já deu uma estiadas
e quÊ êgúrê tá no mÕrnentü de arrunrar as esu;radas vicinais. Fae*rltada a Fa|avra: nâ* houve
oradcr e por nada rnais haver a ser tratado o senhor presidente rjeclarou encerrada a sessâo e
pediu que fosse feita a ata que depois de lida e achada conforme segue assinada pelo presidente
e peh:s secrêtáríCIs.

Sala das sessôes em 14 de maio de 2024
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